

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolós szerkesztő  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

## Magyarország hivatásstudata

Két napon keresztül Vellece felé fordult a lázban égő világ szeme s maga az a figyelem, mellyel Olaszország és Magyarország külügyminisztereinek találkozáját kísérték, bizonyosága annak, mennyit változott az európai közvélemény felfogása Magyarországgal szemben. A trianoni békében nemcsak megcsönkítették és halálra ítélték Magyarországot, hanem — ami talán egy ország számára még ezeknél is súlyosabb — végleg elintézték nek tartottak bennünket. Azt hitték, hogy lesüllyesztenek bennünket egy kis, életképtelen ország politikai, gazdasági és kulturális színvonalára, amelynek nem lehet többé más gondja, mint a maga kis nyomorult életének fenntartása, amely nem játszhat többé szerepet a nemzetközi életben, amelyet tehát nyugodtan el lehet temetni, sőt el lehet feledni örökre...

És ime most... az európai sajtó legnagyobb orgánumai vezető helyen foglalkoznak azzal a találkozással, amelyben voltaképpen nincs is semmi különös és semmi meglepő, mert egyszerűen a megerősítésre már igazán nem szoruló olasz-magyar barátság egyik természetes következménye.

A nagy változás önmagában a legelőkelőbb bizonyítéka annak a fordulathoz — amit számtalan más jel is mutat —, amely a magyar kérdéssel szemben megnyilvánul. Ma már a nem a baráti országok vezető politikai tényezői is elismerik Magyarország kulcs helyzetét a Dunamedencében és senki sem vonja kétségbe, hogy a magyar kérdés rendezése nélkül nincs nyugalom Európának ezen a részen. Nem vitás, hogy ez a nagy változás egyrészt a magyar nép szorgos munkájának, kalandokat kerülő józanságának, önértékes kitartásának, másrészt ezeket a népi erényeket kidomborító és érvényesítő külpolitikai vonalvezetésnek eredménye. A magyarság — mint gróf Teleki Pál miniszterelnök memrégiben mondta — a nagy veszélyben megtalálta önmagát s felszínre hozta és felfokozta azokat az államfenntartó tulajdonságokat, amelyek ezer éven keresztül fenntartották a nemzetet.

Az önértékes kitartás, józan mérlegelés és békeszeretet jegyében itéli meg Magyarország a körötte forgó eseményeket a háborús bizonytalanság kirobbanása óta is. A magyar külpolitika állandósága nyilvánult meg a velencei találkozón, ahol Ciano gróf és Csáky Ist-

ván gróf a legszívélyesebb hangnemben tárgyalta le az összes külpolitikai kérdéseket. A megbeszélés újból megmutatta az olasz és magyar külpolitika teljes összhangját és egyöntetűségét, és bebizonyította azt is, hogy Olaszország és

Magyarország azonos szempontot követ az európai béke és rend fenntartásának érdekében.

A magyar közvélemény újabb megnyugvást szerez a velencei megbeszélések eredményéből. A világnak pedig látnia kell, hogy Magyar-

ország éberrel őrzi és ápolja azt a hivatástudatot, amelyet ezeréves történelme formált ki s amely, Európa békéjének szempontjából is megköveteli, hogy ez az ország méltó helyet kapjon a nap alatt.

## AZ ANGOL SAJTÓ SZERINT

# Olaszország felszólította Romániát, hogy egyezzen meg Magyarországgal Erdély ügyében

Megsemmisült a 44-ik szovjet orosz hadosztály

Amerika 60 millió dollár kölcsönt ad Finnországnak

Budapest, január 9.  
(MTI) Csáky István gróf külügyminiszter ma délelőtt érkezett vissza Budapestre. A pályaudvaron az újságíróknak elmondta, hogy útja igen szép volt.

— Magánútra készültem — mondta —, de Ciano gróf közölte velem, hogy szívesen találkozna és tanácskozna velem.

Hangoztatta Csáky külügyminiszter, hogy a tanácskozások igen szí-

vélyes légkörben folytak le. A tanácskozásokról nyilatkozva, kijelentette, hogy »Nyugodtan és kitartással dolgozunk tovább azon az úton, melyen 2 éve haladunk s reméljük, hogy munkánkat siker koronázza. Dolgozunk a békéért.« Az újságíróknak arra a kérdésre, hogy visszamegy-e Olaszországba, Csáky külügyminiszter ezt felelte:

— Ez nem tőlem függ.

## Csáky külügyminiszter Teleki Pál miniszterelnöknél

Budapest, január 9.  
(MTI) Csáky István gróf külügyminiszter még kedden délelőtt fel-

kereste Teleki Pál miniszterelnököt, akinek beszámolt a velencei tanácskozások eredményéről.

## Belgrád rokonszenvvel kísérté a velencei megbeszélést

Belgrád, január 9.  
(MTI) Jugoszláv politikai körök kijelentik, hogy Jugoszlávia nagy rokonszenvvel kísérté a velencei megbeszélést. Jugoszlávia — hangoztatják — tovább közd a bolsevizmus továbbterjedése ellen és békét akar.

Róma, január 9.  
(MTI) A Stefani Iroda jelenti Bukarestből: Román politikai körök meggyőződése szerint Csáky

és Ciano megbeszélése nagyfontosságú politikai eseménynek tekintendő, mely Romániát is érinti. Olasz jelentés szerint Bukaresti körökben hangoztatják, hogy Románia hajlandó Magyarországhoz való viszonyának megjavítására. A Timpul című román lap azt írja, hogy Románia Szovjetországgal is jószomszédi viszonyt akar fenntartani, de területi épségének megóvása mellett.

## London elismeréssel adózik a magyar politika iránt

London, január 9.  
(MTI) Londoni politikai körök

továbbra is nagy érdeklődéssel foglalkoznak a velencei tanácskozá-

sokkal. Hangoztatják, hogy az angol kormány helyesléssel fogad minden olyan törekvést és lépést, mely Délkelet-Európa békéjét előmozdítja. Londoni örömmel üdvözlőné a magyar-román megegyezést. Londoni körök igen nagy elismeréssel adóznak Magyarország bölcs, mérsékelt, józan politikája iránt. Az egyik legnagyobb újság, a Press Assotiation jelentése nyomán azt írja, hogy Olaszország felszólította Romániát, egyezzen meg Magyarországgal Erdély ügyében. A lap szerint a megegyezés előmozdítaná a balkáni egységet, melyre az esetleges orosz támadással szemben igen nagy szükség lenne.

## Ujabb nagy győzelmet arattak a finnek

Helsinki, január 9.  
(MTI) A finnek Suominäminäli megsemmisítették a 44-ik szovjet orosz hadosztályt. Ezer orosz katonára fogságba esett.

Róma, január 9.  
(MTI) A Messagero szerint az újabb nagy finn győzelem is igazolja, hogy a Szovjet katonai ereje gyenge. A lap biztosra veszi, hogy a megsemmisített szovjet hadosztályok helyébe Moszkva új hadosztályokat küld és az orosz nyomás megerősödik, de a finnországi eseményekből arra lehet következtetni, hogy kisebbedett annak veszedelem, hogy a Szovjet a Balkán ellen fordul. Az olasz lap jelentése szerint a finnek Salla környékén is győzelmet arattak. Az oroszok négy napon át tartó támadása kudarcra végződött.

## Új módszer a kereskedelmi ármegállapításban

Az árelőmozgásnak ma tulajdonképpen az az alapja, hogy az árakat az augusztus 26-iki árnívó alapján rögzítették. Minél távolabb megyünk az alapul vett időponttól, annál nehezebbé válik az árrögzítésben kifejezésre jutó árpolitikai elv alkalmazása. Egyre több olyan áru kerül a szezon változásával forgalomba, amelynek augusztus 26-án kialakult ára nem volt és így egyre többször történik meg, hogy hiányzik az az alap, amelyre az árrögzítésnél támaszkodni lehet. Ennek azután az a következménye, hogy az áralakulás hatékony irányítása érdekében új alapelvekre kell helyezkedni. Kacsóh Bálint árkormánybiztos ezzel a körülménnyel számolva készíti elő a kereskedői haszonkulcsnak szakmák szerint megállapítását.

Az árelőmozgás új rendszerénél a legnagyobb súlyt a termelői árak alakulására fordítják. A termelői árak a kereskedelem számára beszerzési árként szolgálnak, s ezekhez a beszerzési árakhoz szakmák szerint megállapított százalékok alapján adhatják majd hozzá azt a kereskedelmi hasznot, amely a termelői árral együtt a fogyasztói árat adja. A szakmák szerint megállapított kereskedői haszonkulcs egy csapásra megszünteti azt a bizonytalanságot, amely a kereskedelem megélésére ezen a téren ma változatlanul fennáll. A szakmai haszonkulcsok megállapítása fokozatosan fog történni. Előreláthatólag az első ilyen általános kereskedelmi árszabályozás már januárban megtörténik. Értesülésünk szerint, a szakmák szerint történő kereskedelmi kulcsok megállapítása azonban nem lesz általános, tehát nincsen arról szó, hogy minden árunál a kereskedelem szempontjából hasonló szabályozás történjék. A szakmai haszonkulcsok megállapítása a forgalomba kerülő áruknak ama körére terjed ki, amelynél a minőségi különbségek az árelőmozgásnak más módját nem teszik lehetővé.

## Karácsonyi Margit énekel a Melanchton Kör kulturesztjén

A Melanchton Kör a Tinódi Muzikusokkal együtt január 21-én kulturesztet rendez az Iparosszékházban. Az est egyik kiemelkedő száma Karácsonyi Margit rádióénekesnő szereplése lesz, aki dr. Zsilinszky Lajos és Gálik Endre békéscsabai nótaszerző dalait éneklé. A nagy érdeklődéssel várt kultureszten a MOVE zenekar és az Iparos Dalárda is közreműködik, azonfelül egyfelvonásos szín darabok tarkítják a műsort.

## Szovjet jelentés

Leningrád, január 9. (MTI) A leningrádi körzet katonai parancsnokának jelentése szerint január 8-án semmi lényeges esemény nem volt, csupán a fel-

derítő osztagok tevékenykedtek az egyes körzetekben. Karéliában puska-, géppuska- és tüzérségi tűz is volt. A léghaderő tevékenysége a felderítésre szorítkozott.

## A nyugati front

A hivatalos francia jelentés szerint a francia tüzérség az arcvonal különböző pontjain a németek több járőrét vetette vissza. (MTI)

Washington, január 9. (MTI) Mint jelentik, Brown szenátor törvényjavaslatot nyújtott be, melyben javasolja, hogy Amerika

adjon 60 millió dollár kölcsönt Finnországnak.

Buenos Aires, január 9. (MTI) Argentína 50 ezer tonna búzát küld Finnországnak, azzal, hogy a finnek akkor fizessék meg a búza árát, amikor tudják.

## DARIDA asztalos butorraktára

Kisipari munkák készítője! Készít és raktáron tart: Hálók, kombinált-butorok, konyhák, előszobák, színes butorok

## Kilépett medréről a Duna Romániában

Bukarest, január 9. (MTI) Hivatalosan jelentik, hogy a Duna vize nagyon megáradt. A

folyó a dobrudzsai part felőli részen kiöntött.

## Szerdán este lesz az Auróra hangversenye

Az Auróra Kör január 10-én, szerdán este fél 9 órakor tartja harmadik bérleti hangversenyt. Az est szereplője Károlyi Gyula zongoraművész, aki Liszt, Beethoven, Chopin és Schumann szerze-

ményeket ad elő. Az Auróra-kör vezetősége kéri a bérleket, hogy jegyüket szerdán délelőtt váltsák ki a Kultúra-könyvkereskedésben.

## Sodronykerítésfonatot Sodronyágybetétet

legjobb minőségben, legolcsóbb árban szerezhető be

SAJ BEN LÁSZLÓ lakatos- és sodronyáru üzemeben Békéscsaba (Nagysziklér). T. 244

## Külterületi gazdasági iskolákat szerveznek Szarvason

Nem szerepelt békéscsabai ügy a kisgyűlés tárgysorozatán

Békés vármegye kisgyűlése január 9-én, kedden délelőtt ülést tartott Gyulán, a vármegyei házában, baiczai Beliczey Miklós főispán elnöklétével. Békéscsabaról Zsirus András és Bohus János vett részt az ülésen.

A Hiszekegy elmondása után baiczai Beliczey Miklós főispán nyitotta meg az ülést, üdvözölve a megjelent tagokat, s külön is Hajnal József dr. békési főorvost, akit éppen a főispán helyére hívtak be a kisgyűlésbe. Ezután a kisgyűlés rátért a tárgysorozati pontok letárgyalására.

A tárgysorozatban békéscsabai ügy nem szerepelt.

Békés község képviselőtestülete a községi tisztviselők karácsonyi segélyeként a törzsfizetés 50 százalékát szavazta meg. A határozatot jóváhagyták.

Mezőberény község a szegődményes tűzharcos tűzoltók részére havi 3.60 pengő hadipótlékot szavazott meg. A határozatot nem hagyták jóvá, mivel a törvény értelmében a szegődményesek részére nem jár hadipótlék.

Békéssámszon község képviselőtestülete elhatározta, hogy egy bé-

késsámszoni tanuló tandíjához, aki a békéscsabai mezőgazdasági szakiskola tanulója, 120 pengővel hozzájárul. A községi határozathoz a kisgyűlés hozzájárult.

Csorvás község a képviselőtestületi tagválasztásra két választókerületet állapított meg. A határozatot tudomásul vette a kisgyűlés. Nem hagyták jóvá ellenben a községnek azt a határozatát, hogy 3000 pengő költséggel tatarozzák a községi házakat. Ebben az ügyben új határozathozatalra utasították a községet. Hozzájárult a kisgyűlés ahhoz, hogy Gerendás község 862 pengővel jutalmazza 1940. évben a községi tisztviselőket.

Endrőd község országos vásárainak időtartamát 1 napról 2 napra kívánja kibővíteni. A kisgyűlés a maga részéről hozzájárult ehhez és az endrődiek kérését pártolólag terjeszti fel a kereskedelemügyi minisztériumhoz.

Szarvas község úgy határozott, hogy az ovodai dajkák fizetését havi 40 pengőre emeli fel. Az alispán nem javasolta a határozat jóváhagyását, mert miniszteri rendelkezés értelmében a dajkák fizetése az évi 325 pengőt nem haladhatja meg.

Bartos Pál szarvasi evangélikus lelkész szót hozta a tárgyhöz. Hangzott, hogy havi 26 pengőért nem kapni ovodai dajkákat. Kérte az alispánt, valamilyen formában találjanak módot a kérdés megoldására, mert az a helyzet, hogy nincs, aki takarítsa az ovodákat.

Az alispán válaszában kijelentette, amennyiben a községtől olyan átiratot kapna, hogy a havi 40 pengő bér nem magasabb a községben szokásos cselédbérekénél, úgy jóvá lehet hagyni a község határozatát. Bartos Pál ismételt felszólalása után a kisgyűlés végül is jóváhagyta a községi határozatot.

Egyhangúlag hagyták jóvá Szarvas községnek azt a határozatát, hogy külterületi gazdasági iskolákat szervez ez erre a célra 1946 pengőt fordít.

Doboz község képviselőtestülete elhatározta, hogy fizetéses tűzoltót nem alkalmaz. A tűzrendészeti rendelkezések viszont előírják a fizetéses tűzoltók alkalmazását. Eppen ezért a község határozatát feloldották és új határozathozatalra utasították a községet.

## Férfi- és női gumicsizma rendelhető

a KÖRÖSVIDEK-BOLT cipőosztályán!

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 9-én délelőtt:  
Hőminimum -3,9 C° A földfelszínén -3,9,  
Hőmaximum -1,9 C° Légnyomás 771,6 mm  
Csapadék 1,1 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:  
Mérsékelt szél, többnyire borult, ködös idő, néhány helyen havazás, a hideg valamivel fokozódik.



# Játék a halállal

Partnerei: June Knight és Jack Buchanan

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor  
Naponta az első előadás zóna!  
Telefonszám 239.

Szerda, csütörtök, péntek:

Főszereplő:

Maurice Chevalier

## Január 9.

1915. A lövegénél való rendületlen kitartás valóban meghatározó példáját adta ezen a napon Csirmai András, volt marosvásárhelyi 5. honvéd ágyúszerepbeli főtüzer, aki irányítás közben súlyosan megsebesült, de sebesülése dacára semmi áron sem akarta lövegét elhagyni, hanem annál maradt egészen a sötétség leszálltáig, amikor csak előljáró tisztjének szigorú parancsára ment hátra, hogy erősen vérző sebeit bekötözzék és az esetleges fertőzésnek elejét vegyék. Csirmai András főtüzernek eme példás magatartása lelkesítőleg hatott az üteg legénységére, ami annál is inkább fontos volt, mivel az üteg közvetlenül a gyalogság mögött, az oroszok igen élénk gyalogsági és géppuskatüze alatt, erősen veszélyeztetett helyen állott s így példaadása valóban hatványozott jelentőséggel bírt. Csirmai András főtüzer, kiváló kötelességtudó magatartása elismeréseképpen a kisezüst vitézségi éremmel tüntették ki. — Ebben az ezredben szolgált Kreutzer Márton tüzemester, aki az oroszok egyik sikeres előretörése miatt keletkezett riadalom elülte után, tájékozódás céljából egymagában visszalovagolt a riadalom színhelyére, ahol egy idegen tüzérezredbeli üteg által elbagyott felkapcsolt lövegbe bukkant, amelybe már csak egyetlen mentőképes ló volt befogva. Erre Kreutzer tüzemester leszállt a hátsólováról, azt a másik ló mellé befogta s így, bár óriási erőfeszítések árán a másik által cserbenhagyott löveget a saját vonalunk közeléig hozta hátra. Példás cselekményét a nagyezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

1916. Kiválóan vitézül és eredményesen vezette szakaszát Réti Székely Béla, volt brassói 24. honvéd gyalogezredbeli hadnagy, aki a galíciai Bucsatól északra, Bobulincénél végrehajtott ellentámadásunk alkalmával éppen akkor rohamozta meg teljesen meglepően az oroszokat, amikor azok egy korábban veszendőbe ment ütegünkkel a lövegek leszerelésével voltak elfoglalva. Székely hadnagy szakaszának hirtelen előretörésére azonban a megrémült oroszok visszavonultak, amire Székely hadnagy tüstént nyomon követte és mindaddig üldözte őket, amíg egy harcképes orosz is megmaradt. Végül 52 orosz foglyul ejtése után beszüntette a lendületes és kiadós üldözést. Mivel pedig ezzel a dicséretes fegyvertényével a lövegek tönkretételét akadályozta meg, illetve lehetővé tette, hogy tüzeink csakhamar ezekkel a visszafoglalt lövegekkel lehessék az oroszokat, Székely hadnagyot méltó jutalomképpen a katonai érdemkereszttel tüntették ki.

— **Február 1-én lesz az Evangélikus Leányegyesület „pettyes-bálja” a Vlagodában.**

## Teljes győzelmet aratott a Magyar Élet Pártja a tótkomlói községi választásokon

Tótkomlós községben a napokban tartották meg a községi képviselőtestületi tagválasztásokat, melyeken a Magyar Élet Pártja teljes,

százszázalékos győzelmet aratott. A megválasztott községi képviselőtestületi tagok valamennyien a Magyar Élet Párt tagjai.

## Hadiesemények 1939 december 26-tól 1940 január 1-ig

**A.) Keleten:**  
A finn haderő elszánt hadműveleteit a háború ötödik hetében is hadiszerepére kísérte.  
a) A Ladoga-tótól délre levő szakaszon az orosz csapatoknak a befagyott Suvantó-tó jegén át vezetett ismételt támadása összeomlott. A Mannerheim-vonalat a finnek hősiességgel védelmezik.  
b) Közvetlenül a Ladoga-tótól északra finn ellentámadás az oroszokat csaknem a határig vetette vissza. Az oroszok e heti újabb támadási kísérlete sem sikerült.  
c) A Culuhurmes vasútvonal felé igyekvő orosz erők legdélibb csoportját a finnek december 26 és 27-én megverték és szovjet területre vetették vissza, a középső csoport még nem heverte ki a december 20-i Suomissalmi közelében, az északi csoport pedig a december 20–22 között Salla környékén szenvedett vereséget. A finn halállelgió (öngyilkos zászlóalj) messze orosz területre behatolt, megszakította a Murmansk-vasutat és veszélyezteti az oroszok hátsó összeköttetési vonalait.  
d) A Petsamótól délre levő arcvonalon szintén eredményesen működtek a finn csapatok.  
e) A finn légerő az elmúlt héten is eredményesen támogatta a földi csapatok harcát és számos eredményes felderítő repülést végzett orosz terület felett. Az orosz repülők különösen a Mannerheim vonal elleni támadást támogatták. Ezenkívül több támadást intéztek nem katonai célok ellen is.

Az első háborús hónap eredménye: a finn haderő bámulatraméltó hősi magatartása, a tervszerűen kiépített erődítések és a rendkívül mostoha időjárási viszonyok lehetővé tették az orosz túlerő feltartóztatását. A finnek szabadságharcának további sorsa nagy mértékben annak a függvénye, vajjon az oroszok milyen mértékben növelik az ellenük alkalmazott haderőt és hogy idejében és kellő mennyiségben megkapják-e a finnek a harc táplálásához elengedhetetlenül szükséges hadianyagot, a támogatásukra vállalkozott külföldi hatalmaktól?

**B.) Nyugaton:**  
A csapatok harckészségének fenntartásához szükséges rohamjáróvállalkozásoktól eltekintve csend volt.

**C.) A tengereken:**  
December 28-án egy német tengeralattjáró Skóciától nyugatra megtorpedózott egy angol csatahajót.

**D.) Távolkeleten:**  
A beérkezett hírek szerint a japán csapatok elérték és megszakították a Francia-Indokínából Yünnanfu felé vezető vasútvonalat. December 26 és 28-án nagyobb japán repülőerők eredményesen bombázták Lanchow városát, Kanszi tartomány székhelyét és a Szovjet felé vezető gépkecsizható karavánutakat. A japánok törekvése tehát világosan arra irányul, hogy Chang-Kai-Sek had-

seregének utánszállítási vonalait megbénítsák.

**E.) A diplomácia küzdőterén:**  
A pápa és III. Viktor Emánuel olasz, albán király és abesszin császár találkozója újabb békekísérelt küszöbön állására engedett következtetni. Erre azonban a Német Birodalom és a szövetségesek vezéreinek újévi nyilatkozatai után ítélve, aligha kerülhet sor. Mind két fél elszántan harcolva akarja céljait az 1940. évben elérni.

## A zsidó törvényhatósági bizottsági tagok mandátumának igazolása

Keresztes-Fischer Ferenc dr. belügyminiszter aláírásával rendelet jelent meg a hivatalos lapban, amely az 1929. évben választott törvényhatósági bizottsági tagok meghosszabbított mandátumát érinti. A rendelet szerint azok a törvényhatósági bizottsági tagok, akiknek mandátuma az 1929. XXX. t. c. alapján 1939. december 31-én lejárt és kormányrendelettel meghosszabbították, ha az 1939. évi IV. t. c. értelmében zsidónak kell őket tekinteni, kötelesek ezt a körülményt három napon belül bejelenteni a törvényhatósági igazoló választmányának. Nem kell bejelentést tenniük azoknak, akikre a kivételi szakaszok (1939. IV. t. c. 2. szakaszának első és második bekezdése) vonatkoznak. A bejelentési határidő, minthogy két ünnepnap esett a rendelet megjelenése közt, január 10.

A bejelentéssel egyidejűleg nyilatkozatot kell tenni arra is, hogy az 1939. IV. t. c. 4. szakaszának második bekezdésében a zsidó törvényhatósági tag a választhatóságára megállapított feltételeknek megfelel-e. Ha ez a körülmény fennforog, úgy ezt tizenöt nap alatt okmányokkal kell igazolni. A bemutatott okiratok bizonyító erejét az összes körülmények mérlegelésével az eljáró bizottság, illetve hatóság állapítja meg. Aki a törvényszerinti igazolásnak nem tesz eleget, automatikusan megszűnik törvényhatósági bizottsági tag lenni.

## Rádió

**A rádió szerdai műsora:**  
6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Hanglemezek. 1.30: Heine-mann Sándor jazz-zenekeze. 4.15: Diákféltóra. 5.15: Hangképek a Faluszínpad főli bemutató műsorából. 5.55: Veress Károly és cigányzenekeze. 6.45: »A pesti vásár.« Előadás. 7.15: Hírek. 7.25: Az Operaház előadása: 1. Sevillai borbély. Vígopera. 2. Táncegyveleg a »Sibyll« c. operettből. 9.05: Hírek. 10.15: Hírek. 11.20: Cigányzene. — Budapest II.: 6.15: Olasz nyelvoktatás. 7.30: Ráczy György dr. előadása. 8: Hírek. 8.20: »Kazinczy utolsó szerelme.« Előadás. 8.45: A rádió szalonzenekeze. 10.05: Táncelemezek.

## Megjelent a Magyar Tartalékos Tisztek Lapja

Fontos új lap indult meg január 5-ével, a Magyar Tartalékos Tisztek Lapja, amely lényegében a tartalékos tisztek korszerű katonai továbbképzésével foglalkozik, de ennek keretében tartalmas és érdekes tájékoztatót nyújt a honvédelem minden irányú kérdéséről.

Régóta várta ezt a lapot nemcsak a tartalékos tisztikar, hanem az egész magyar értelmiség. Katonánemzet vagyunk! Érdeklődésünk és ragaszkodásunk a honvédelem ügye iránt nem merülhet ki csupán érzelmekből, hanem a katonai szolgálat szükségszerű ellátásához és a harc sikeres megvívásához kellő elméleti és gyakorlati felkészültséggel kell rendelkez-nünk.

A rendszeres katonai kiképzésen kívül ez az új lap segít a nagy cél eléréséhez. A m. kir. honvédség főparancsnokának kívánságára ez a lap a jövőben harcászati és egyéb feladatokat is állít, úgyhogy a lap olvasóit közvetlenül bekapcsolja a szaktovábbképzés munkájába is.

Az első számba a bevezető cikket vitéz dálnokfalvi Bartha Károly honvédelmi miniszter írta. Zrínyi Miklós szellemétől vezettetve, megvilágítja az új lap célját, amely három irányú: a katonai tudás és az egészséges harci szellem fejlesztése, a nemzetvédelmi és nemzetnevelői hivatás támogatása, valamint a bajtársi együttérzés ápolása. Közlemény foglalkozik a tartalékos tisztek korszerű vezetői kiképzésével, a tartalékos tiszti intézmények történelmi fejlődésével, majd rendkívül időszerű fejtétel következik a nyugati hadszíntéri helyzet megítéléséről és várható fejleményeiről, végül magas színvonalú eszmevitatás emeli ki a gyalogságnak, a »fegyvernemek királyának« ma is döntő szerepét és jelentőségét.

Az értékes szócikkekkel kívül könyvismertetés, lapszemle és közérdekű szerkesztői üzenetek tarkítják a lapot, amely a Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának közreműködésével havonta kétszer jelenik meg. Évi előfizetése oly alacsony (2.40 P), hogy mindenki különösebb megterhelés nélkül megrendelheti.

Az első számból minden tartalékos (volt emléklapos, népfelkeltő) tisztnek névreszóló címezéssel küld a kiadóhivatal egy-egy példányt. Ha netán valamely érdekelt személyhez a lap első száma nem jutna el, vagy egyéb érdeklődőknek közvetlen felhívásra készséggel ad mutatószámot a kiadóhivatal, amely a »Magyar Katonaujság«-gal közös szerkesztőséggel együtt, Budapest, VIII., Reviczky-utca 4/b. szám alatt van, telefonja: 142-146.

**Köszönőnyilvánítás**  
Mindazoknak, kik szereptett anyánk

**Özv. Frankó Pálné**  
temetésén megjelenni szívesek voltak és nagy fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

## HIREK

— A MOVE-zenekar f. hó 10-én, szerdán este 8 órakor próbát tart a MOVE-székházban.

— A postai csomagok házhoz való kézbesítését a lányának leszállítása. A m. kir. posta a csomag-házhoz-kézbesítés átalány eddigi havi 9 pengős díját 3 pengőre, a csomagraklár-bérelt díját pedig havi 9 pengőről ugyancsak 3 pengőre leszállította. E nagymérvű díjmérséklés folytán minden olyan címezettnek, akinek havonta legalább 20 csomagja érkezik, feltétlenül ki-fizetődik, hogy a házhoz-kézbesítési díjat átalányban fizesse, vagy ha az érkezett csomagok hazaszállítá-sát nem kívánja, úgy csomagraktár-béreltet nyisson.

— A Békéscsabai Nyugdíj-sok Társadalmi Egyesülete f. hó 14-én délután 3 órai kezdettel tartja 6 ik ávi rendes, egyben tiszt-újító közgyűlését Rákóczi Ferenc-ut 59 szám alatti Resicza-vendég-lőben levő egyesületi helyiségé-ben, melyre a tagok szíves meg-jelenését kéri az elnökség.

— Január 13-án délk-ből a Vigadóban.

— Kerékpárlás. Vitéz Szöl-lössy József békéscsabai Perényi-utca 25 szám alatti lakos feljelen-tést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás címén. A felje-lentés szerint az ismeretlen tettes január 6—8-ika között ellopott vi-téz Szöllössy József Thurzó-u. 1 szám alatt levő fatelepről egy „Robin” gyártmányú használt férfi kerékpárt. A rendőrség megindít-totta a nyomozást.

— Az Országos Református Sze-retelviszövetség »Népbárát« címen iratterjesztést indított meg. Száz fü-zet jelent meg eddig. A »Népbárát« célja, hogy filléres árákért jó szel-lemű, irodalmi szintű olvasnivalók-kal lássa el a magyar népet. A régi és a mai magyar irodalom jelesei (Tompai, Petőfi, Szabolcska, Var-gha Gyula, Harsányi Zsolt, Móricz Zsigmond, Zilahy Lajos, Kodolá-nyi János, stb) szólalnak meg a »Népbárát« füzetekben. Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a »Népbá-rát« szerkesztősége (Budapest, XIV., Stefánia-út 29). Bizományi árusok-nak 25 százalék jutallék.

— Február 1-én lesz az Evangélikus Leány-egyesület „pettyes-bál-ja” a Vigadóban.

**Zsíros, pattanásos arcbőrre**

**Maczák-féle pattanás és mitesszeroldó speciális arctisztító**

— Széngázmérgezés. Súlyos állapotban ászállították be a men-tők tegnap a kórházba Borsos Ádám 25 éves, békéscsabai, Beth-len-utca 22. szám alatti lakost. Borsos Ádám Plegér Mór békés-csabai pék szolgálatában állott, ahol az éjszakát is töltötte. Alvás-hözben lett rosszul Borsos a tűz-helyből kiszivárgó széngáztól. A kórházban vették ápolás alá.

— Az Országos Baross Szö-vegség Békéscsabai Főcsoport-jának választmánya folyó hó 11-én este egy negyed 7 órakor ülést tart a Körösvidék szerkesztőségében.

\* A magas vérnyomás és a vér-keringési zavarok kezelésénél reg-gel éhgyomorra egy kis pohár ter-mészetes »Ferenc József« keserű-víz sokszor nagyon jól tesz, mert a bélműködést csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, az anyag-cserét felrészíti és ezáltal igen kel-lemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

— Felborult a kordé. Súlyos szerencsétlenség történt kedden reggel fél 7 órakor Békéscsaba közelében a szarvasi műúton. Borza Pál 41 éves mezőgazdasági cseléd a Szentmiklós pu-tza 298. szám alatti tanya-ról gazdája meg-bizásából tejet akart beszállítani a városba. Nem volt már messze a várostól, amikor a kordé a rossz úton felborult és maga alá temette Borza Pált. A kordé felborulása következtében Borza Pálnak ki-ficamodott a jobb karja és kisebb zúzódásokat is szenvedett. A szerencsétlenül járt ember segítsé-gére a közelben lakók siettek, míg a mentők megérkeztek. A mentők a kórházba szállították Borza Pált, ahol ápolás alá vették. A szerencsétlenség ügyében a csend-őrség vizsgálatot indított.

## Gyermekhócipők

### Nőihócipők

magas és lapossarku

### Férfihócipők

### és sárcipők

nagyválasztékban kaphatók a

## „Körösvidék“-bolt

cipőosztályán

Siessen szükségletét beszerezni!

— A Kárpátalja területén mű-ködő autonóm szövetkezetek kerü-leti értekezlete Ungváron. A Kár-pátalja területén működő Han-gya szövetkezetek Ungváron érte-kezletre gyűltek össze, amelynek célja az áruellátás és értékesítés időszerű kérdéseinek megbeszélése volt, továbbá választmányi tagok kijelölése a Hangya szövetkezeti központ nagyválasztmányába. A vidéki szövetkezetek vezetőinek nagy érdeklődése mellett nyitotta meg dr. Marina Gyula kanonok, mi-niszteri tanácsos az értekezletet, amelyen megjelentek többek között a kárpátaljai Hangya szövetkezetek képviselőiben: dr. Kaminszky Jó-zsef felsőházi tag, dr. Peltárszky Imre, Ungvár thj. város polgármes-tere, Bencze György országgyűlési képviselő, Alföldy Károly főmér-nök, Moncsák Sándor és Kalmár Marian igazgatók, Kovács János, Molnár Sándor igazgatósági tagok. Ezenkívül 57 kárpátaljai község szövetkeze küldte el meghívottját. A Hangya központ részéről dr. Feltstein András ügyvezető igaz-gató, Péczely Sándor cégvezető és Kaminszky Theodor főlistviselő je-lentek meg.

— Hivatalos óra az Ipartestület-ben. Az Ipartestület elnöksége közli, hogy az Ipartestületben január 1-től a hivatalos óra délelőtt 8 órá-tól déli 12 óráig tart.

— Kesztenbaum és Blumen-feld. Sátoraljaihelyről jelentik: Vakmerő csempészeket lepleztek le a sátoraljaihelyi pénzügyőrök, akik a pályaudvari ruhatárban négy súlyos bőröndben 12 000 cseh gyártmányú szemüveget ta-láltak. Amikor a bőröndökert je-lentkezett a tulajdonos, Keszten-baum Ádám beregszászi magán-tisztviselő, a pénzügyőrök előállít-tották. Kihallgatása során beval-lotta, hogy Blumenfeld Imre bu-dapesti magántisztviselővel érte-kesíteni akarta a szemüvegeket Sátoraljaihelyen. A nyomozást most már Budapestre helyezték át és ennek során Blumenfeld laká-sán, a Nyugati pályaudvar ruha-tárába szülő jegyet találtak. A ruhatárban lefoglaltak újabb két bőröndöt, amelyekben 8000 szem-üveget és 10 kilogramm szinezüstöt találtak. A pénzügyőrség most azt igyekszik kideríteni, hogy miképen került Blumenfeldékhez az ezüst és a csempészárú.

— Január 13-án délk-ből a Vigadóban.

— A Békéscsabai Munkás Dalkör január 14-én délután fél 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését az Irá-nyi-utcai áll. el. iskolában. A tárgysorozat a következő: 1. Jelen-tések az 1939. évről. 2. A régi ve-zeléség felmentvényének megadása. 3. Új vezetés választása. 4. Indít-ványok. Az egyesület ezúton is meg-hívja működő és pártoló tagjait a közgyűlésre.

— Ezen a héten a Medvegy és Súlygyógyászati társulat éjjeli szol-gálatot.

— Január 13-án délk-ből a Vigadóban.

\* Erőteljes, vérmes, kövér embe-reknél reggelente éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc Jó-zsef« keserűvíz kiadós belürülést biztosít, lényegesen előmozdítja a emésztést és az anyagcserét s a vér-keringést az egész szervezetben megelékníti. Kérdezze meg orvosát!

Megjelentek a

## NEMZETI KÖNYVTÁR

füzetek

Kapható:

Turul Keresztény Sajtóirodában  
Andrássy-út 12.

és az összes könyvkereskedésekben.

1. sz.

Bencs Zoltán: Magyar világnézet

Megjelennek minden szombaton.

Ára 20 fillér.

5 példányos sorozat ára 80 fillér.

## Hirdetmény

A volt Kun-féle fatelep telke ez év február 1-től 6 évre bérbeadó. Részletes feltételek megtudhatók a városi számvevősnél, vagy dr. Lin-der Károly városi főügyésznél.

Polgármester

## Tőzsde

Valuta: Dollár 378.65—384.25, angol font 14.85—15.05, cseh korona 11.45—11.80 dinár. 7.60—7.90, francia frank 8.35—8.50 lei. 3.20—3.40, hollandi forint 201.15—203.15. svájci frank 84.65—85.55, leva 3.30—3.61, szlovák korona 11.55—11.90.  
Gabonaárak: 77 kg iv. búza 20.05—20.05, 80 kg iv. búza 21.05—21.05, tenger 20.70—20.85, rozs 15.70—15.95, takarmány korpá 14.10—14.35, sörárpa 21.75—22.25, árpa 22.25—22.55, zab 19.90—20.15 pengő.  
Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 74—80, közép 86—92, nehéz 94—101.

## SPORT

Megsemmisítették a BTE-nek a KOTE ellen elért eredményét

Még az ősszel beszámoltunk arról, hogy a KOTE megóvta a BTE ellen 7:1 arányban elvesztett baj-noki mérkőzését. A KOTE óvásá-ban azt hozta fel indokul, hogy Kiss László, aki a BISE-ből lett átiga-zolva a BTE-hez, szabálytalanul lett beigazolva, mivel Kiss a BISE a szabályos várakozási idő alatt adta ki. Az óvási ügy azóta már fentjárt az országos egyesbírónál is, mígnem a múlt héten a csabai aloszály intézőegyesbírója döntést hozott ebben az ügyben.

A döntés értelmében beigazoló-dott, hogy Kiss Lászlót a BISE szabálytalanul adta ki és a BTE-nek erről tudomása volt, a mér-kőzés eredményét megsemmisítette, a két pontot 0:0 gólaránnyal a KOTE javára írta és még két bünt-elő pontot is levont a BTE-től az intéző-egyesbíró. Kiss László BTE-játékost 1 évre, Nagy Károly BISE-intézőt szintén 1 évre tiltotta el, míg a BISE-t 50 pengő pénz-bírsággal sújtotta.

Fegyelmi ítéletek

A fegyelmi egyesbíró a december 17-én lejátszott GyTE—OTK mér-kőzésen kiállított Száraz Ferenc GyTE-játékost 4 hónapra, Papp Mihály GyTE-játékost 3 hétre, Tóth Mihály OTK-játékost 2 hónapra tiltotta el.

A MAV—OTK mérkőzésen elkö-velett játékvezetésért Bányai János OTK-játékost 6 hónapra, Nyirő László OTK-játékost ugyan-csak 6 hónapra tiltotta el a fe-gyelmi egyesbíró.

A csabai aloszály bajnokságának állása 1940. január 8-án

I. osztály:

1. MAFC	13	11	1	1	24:13	23
2. MTE	13	10	1	2	30:15	21
3. Törekvés	13	9	2	2	30:14	20
4. CsAK	13	9	1	3	31:14	19
5. GyAC	13	8	2	3	18:14	18
6. Rokka	13	8	—	5	19:16	16
7. B. MAV	13	7	—	6	19:17	14
8. KOTE	13	6	1	6	12:21	13
9. OTK	13	5	2	6	18:24	12
10. GyTE	13	4	2	7	16:28	10
11. BISE	13	4	2	7	9:26	10
12. BTE*	13	2	—	11	11:35	2
13. ETC						

visszalépett

\*) A BTE összeredményéből két büntetőpont levonva.

**Fizessen elő a Körösvidék-re!**

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kladohivatal!

Eladó 5 darab mangolica berksir 7 hónapos süldő és 1 darab Steyer Vafenrad kerékpár. Érdeklődni a kórházban a portásnál.

2 darab jó szatók eladó. Wesselényi u. 27.

Egy ügyes fodrászot, esetleg manikűrösöt, vagy nőifodrász segédet azonnali belépésre felvesz a „Modern” öltözfodrász szalon, Szent István tér 3.

Ügyes bejárónő egész napra felvétetik. Klebersberg Kun-utca 1. Földesiné.

Eladó, vagy esetleg bérbeadó elköltözés miatt összkomfortos, modern, admentes nagy uriház Erzsébethegyen, Orsházi ut 71 szám alatt. Érdeklődni lehet dr. Molnár Kálmán ügyvédnél, Horthy Miklós ut 19 szám alatt.

14 év körüli kisleányt keresek délelőtti elfoglaltságra. Mussolini ut 40. (Volt Békési ut.)

Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.